
 
ÁTALAKULÁS 

 

A HM EI Zrt. szerepe a Honvédség őrzés-védelmi rendszerében: 

 

„A HM EI Zrt. az országban a legnagyobb szolgáltatók közé tartozik az élőerős őrzés-védelem 

területén. Ennek keretében a Zrt. többszáz objektum, ingatlan, szigorúan őrzött létesítmény, illetve 

katonai objektum őrzéséről gondoskodik. A tulajdonosi szándékkal összhangban a cég 

folyamatosan növekvő szerepet tölt be ezen a piacon, tevékenységének fő irányát a Honvédelmi 

Minisztérium igényeinek üzleti alapon való kiszolgálása képezi.”  

 

A HM EI Zrt. fennállása óta valószínűleg a legnagyobb jelentőségű átalakítás következett 

be az élőerős őrzés területen 2010 decemberében.  

A Honvédelmi Minisztérium objektumai őrzésének új rendszere a Minisztérium két alapvető 

követelménye alapján került kialakításra. Egyrészt, igényként fogalmazódott meg, hogy a katonai 

objektumok őrzés-védelme a korábbinál magasabb színvonalon, a működő objektumok 

vonatkozásában magasabb biztonsági fokozat szolgáltatásával valósuljon meg. Másrészt, az új 

rendszer összhangban legyen a Magyar Honvédség „elvesztett képességei” helyreállítására 

irányuló kormányzati szándékkal is. Ezen közvélemények megfogalmazása előtt a nyilvánosság 

számára már korábban is ismert volt a honvédelmi vezetés azon szándéka, hogy a Magyar 

Honvédség ismét képes legyen saját objektumainak őrzésére.  

 

Az új rendszerben ténylegesen katona állományú és önkéntes védelmi tartalékos jogállású 

személyek őrzik a Magyar Honvédség kiemelt fontosságú és stratégiai objektumait.  

Ez a magasabb őrzés-védelmi fokozat szavatolja a honvédség parancsnokságainak, működő 

laktanyáinak, kiemelt védelmet igénylő fegyver-, lőszer-, robbanóanyag-, és veszélyes anyag 

raktárainak biztonságát. Az erre a feladatra alkalmazott fegyveres biztonsági őrségek nem csak 

fegyverzetük, hanem jogállásuk szerint is magasabb védelmi szint biztosítására képesek. Ezzel 

összhangban a korábbi többszörösére növekedett a fegyveres biztonsági őrségek száma és 

állományuk létszáma.  

 

A Magyar Honvédség működő, de kevésbé veszélyeztetett objektumait továbbra is 

fegyveres vagyonőrségekkel, üres (használaton kívüli) objektumait pedig fegyver nélküli vagyon 

őrségekkel őrizzük. Ezen új rendszer lényegi sajátossága az, hogy a HM EI Zrt. alvállalkozók 

bevonása nélkül, a saját munkavállalói állományával biztosítja a szolgáltatást. A fegyveres 

biztonsági őrök, illetve a fegyveres vagyonőrök közvetlenül a HM EI Zrt. alkalmazottai, még az 

üres objektumok őrzését ellátó fegyver nélküli vagyonőrök „önfoglalkoztató” vállalkozók, akik 

további alvállalkozók bevonása nélkül, saját maguk végzik a szolgáltatást.  

 

A Magyar Honvédség fentiekben említett létesítményei a honvédelem szempontjából 

fokozott védelmet igénylő infrastruktúra körébe tartoznak, melyek őrzés–védelmét békétől eltérő 

időszakban katonai őrségekkel indokolt biztosítani. A Magyar Honvédség korábbi szervezete, 

korlátai miatt, a békétől eltérő időszak őrzés-védelmi feladatainak ellátására korlátozottan 

alkalmas. Ezt az úgynevezett „korlátozott képességet” a nem kizárólagosan katonai képességeket 

szolgáltató vállalkozások, személyek bevonásával volt célszerű kiegészíteni azzal, hogy a 

Honvédség ezt az őrzésvédelmi képességet a békétől eltérő időszakban átveszi a szolgáltatótól és 

az őrállományt a tartalékos rendszer közvetítésével szervezetébe integrálja.  

 

Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy a Honvédség legfontosabb objektumait önkéntes 

védelmi tartalékos katonák őrzik, olyan önkéntesek akik békétől eltérő időszakban behívásra 

kerülnek és katonaként folytatják tovább feladataikat. A tartalékos rendszer ilyen irányú 

kialakítása már megkezdődött a megvalósításhoz nélkülözhetetlen törvényi szabályozást a 

Parlament 2010 decemberében elfogadta.  

 



Az új tartalékos katonai rendszerben a védelmi támogató tartalék erőt a Honvédséggel 

szerződéses viszonyban álló szolgáltatást teljesítő gazdasági társaságok jelentik. Ezen gazdasági 

társaságok alkalmazottai békétől eltérő időszakban a Magyar Honvédség állományába kerülve, 

katonai keretek között, önkéntesen, védelmi tartalékosként tovább végzik az őrzés-védelmi 

tevékenységet.  

 

A fentieknek megfelelően a HM EI Zrt. Honvédségi objektumokat őrző fegyveres 

biztonsági őr alkalmazottai a békétől eltérő időszakban katonaként fogják ezt a feladatot ellátni. 

Szolgálatukat katonai egyenruhában, de a HM EI Zrt. megkülönböztető jelzéseit viselve látják el.  

 

A Magyar Honvédség objektumai ezen új őrzés-védelmi rendszerének kialakítása a 

rendőrségi és hatósági előírások betartásával, a szakmai kamara ajánlásainak messzemenő 

figyelembe vételével történt.  

 

Az átalakítás eredményeként a HM EI Zrt. több mint 200 katonai objektum őrséget 

működtet. Az őrségek állományába mintegy 3 000 fegyveres biztonsági-, és vagyonőr tartozik. 

Ezen létszámon belül a fegyveres biztonsági őrök száma kiemelt követelmény támaszt a szakmai 

képzés-, felkészítéssel szemben. Az új rendszer megvalósításakor számítottunk az akkor még 

alvállalkozók által foglalkoztatott vagyonőrök és fegyveres biztonsági őrök munkájára, de 

számoltunk azzal is, hogy a vagyonőrök közül sokan még nem rendelkeztek fegyveres biztonsági 

őr vizsgával. Számukra a HM EI Zrt. térítésmentesen biztosította a hiányzó képzést és a 

vizsgáztatást.  

 

A Magyar Honvédség objektumai őrzésének új rendszere a HM EI Zrt. struktúrájának 

átalakítását is magával vonta. Első lépésben megszűnt a Biztonsági és Vagyonvédelmi 

Igazgatóság és helyette megalakult az Őrzés-védelmi Igazgatóság (ÖVI). Az Őrzés-védelmi 

Igazgatóság szervezeti felépítése a regionális elvet követi. Dunántúli, Közép-magyarországi és 

Alföldi divízió-igazgatóságok végzik a katonai objektumok őrzés-védelmével kapcsolatos 

feladatok koordinálását. Külön divízió intézi az igazgatóság hatáskörébe tartozó polgári 

objektumok őrzés-védelmi ügyeit. Ez az igazgatóság felügyeli a Zrt. Központi Ügyeletét és a 

Távfelügyeleti Központot is, melyek technikai fejlesztése az új helyzetnek megfelelően 

folytatódik. A katonai objektumok őrzés-védelmének közvetlen irányítását 10 területi képviselő 

látja el.  

 

A Honvédelmi Minisztérium objektumainak újrendszerű őrzési rendjére 2010. december 

31-én tértünk át. Ettől az időponttól fogva tehát a katonai objektumok őrzés-védelmét a HM EI 

Zrt. alvállalkozók bevonása nélkül, saját alkalmazottjaival és önfoglalkoztató vállalkozókkal 

biztosítja. A HM EI Zrt. fegyveres biztonsági őrei felkészítésüket követően, mint a Magyar 

Honvédség önkéntes védelmi tartalékos katonái készek arra, hogy békétől eltérő időszakban 

„katonaként folytassák munkájukat. A HM EI Zrt. a tulajdonosi szándékkal összhangban kiemelt 

célként kezeli és valósítja meg a Honvédségi objektumok tartalékos katonákra alapozott őrzés-

védelmi rendjét. 

 

Eddigi munkánk során és az átalakítás folyamatában is számítottunk és a jövőben is 

számítunk a Belügyminisztérium, az Országos Rendőr Főkapitányság, a Személy-, 

Vagyonvédelmi és Magánnyomozói Szakmai Kamara és a biztonsággal foglalkozó szakemberek 

munkájára és együttműködésére.  


